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Ateş Çemberi Genişliyor

Newroz Pîroz Be!

İroniye bakın. “Büyük İsrail” hayalleriyle başlattılar savaşı. Şimdi Si-
yonist varlık yıkımdan kaçamıyor, yarattığı savaşta çözülüyor. İçten, 

derin, sessizce!.. Artık bu aşamadan sonra vahşetlerini ne kadar artı-
rırlarsa artırsınlar, yıkım ne kadar geniş alana yayılırsa yayılsın “yenil-
mezlik” ve “dokunulmazlık” zırhlarını bir daha giyemeyecekler. Tüm 
dünya halkları gördü, anladı. Bu yüzden adına “zafer” diyebilecekleri 
bir şey çıkarabilseler bile bugünkü savaştan, kazandıklarını iddia 
edecekleri “zafer”, bir Pirus zaferinden başka bir şey olmayacak.
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ABD-Siyonist İsrail saldırgan ittifakının du-
vara tosladığı artık gün gibi açık. Em-

peryalist devletlerin gücü karşısında dizlerinin bağı 
çözülmüş kimi sosyal reformist parti ve örgütlere 
göre “ABD yenilmeyecek”. 

Fakat durum, süregiden savaşın olguları bu-
nun tersine işaret ediyor. Birkaç günde yerle 
bir edeceklerini ilan ettikleri İran emperyalist 
saldırganlığa direnmekten de öte, kök söktürü-
yor. Faşist-siyonist Netanyahu, nükleer tesislerinin 
üzerine hipersonik füze düşünce, salya-sümük 
“dün zor bir gece geçirdik” diye saklandığı delikten 
açıklama yapıyor. 

Emperyalist-siyonist saldırgan ittifakı, Kör-
fez’deki gerici Arap devletlerinin, Ürdün’den 
Romanya’ya kadar onlarca devletin desteğine 
rağmen amaçlarına ulaşmaktan çok uzakta. Bu 
yüzden faşist-siyonist Netanyahu, daha fazla ülke-
nin İran’a saldırıya katılması çağrısını yapıyor: “Artık 
diğer ülkelerin liderlerinin de bu sürece katılma za-
manı. Bazılarının bu yönde adım attığını görmekten 
memnunum ama daha fazlası gerekiyor.”

Emperyalist-siyonist ittifakının kendilerine 
karşı direnen bir devlet karşısında düştüğü acizliği, 
çaresizliği görüyor musunuz?!

Mahalle futbolunda gençler arasında yaygın 
bir espridir; rakip takımın çok yoğun baskısı altın-
daki takımın defans oyuncuları, “Allah’ını seven de-
fansa gelsin” diye seslenirler arkadaşlarına. Trump 
ve Netanyahu’nun, emperyalistlere ve bölgedeki 
tüm gerici devletlere çağrısını da böyle okumak 
lazım: Allah’ını seven defansa gelsin!

Ama, diğerlerinin “defansa” gelmeye ne niyet-
leri var ne de yürekleri. “Bu bizim savaşımız değil” 
diye yanıtlıyorlar saklandıkları köşeden. Trump, 
“korkaklar, ileride gösteririz size gününüzü” diye 
kükrüyor. Diğerlerinden bazıları, yerlerinden kay-
kılır gibi yapıyorlar ama, harekete geçtikleri yok. 
Hepsi, başlarına füze yağmasından, başlarını 
belaya sokmaktan korkuyorlar. 

Trump, yani ABD saldırganlığının bu cisimleş-
miş hali, İran’ı “Hürmüz boğazını açmaması halin-
de enerji alt yapısını yok etmek”le tehdit ediyor. 
İngiliz emperyalistleri biz bu işte yokuz mesajı ve-
riyor: “ABD Başkanı kendi adına konuşuyor.” Sonra 
ekliyorlar: “Bu savaşa sürüklenmeyeceğiz.”

Güya iki hedefleri vardı. Birincisi, İran’ın “bizde 
böyle bir program yok” dediği “nükleer silah prog-
ramının tamamen ortadan kaldırılması” ikincisi, 
“İran halkının rejimi devirmesi”. Birinci hedefleri 
için yirmi dört gündür bütün güçleriyle, bölgedeki 
ve dünyanın dört bir tarafındaki uşaklarının yardı-
mıyla saldırıyorlar. Kendi ifadeleriyle ancak “ciddi 
bir mesafe” kaydedebilmişler. İkinci hedeflerine 
gelince... Bu hedeflerine “ulaşmayı umuyorlar” an-
cak.

Bu hedeflerine ulaşamayacakları artık gün gibi 
ortada. Aksine, İran halkları, faşist-siyonist Ne-

Editör

Saflar
Net!
Bazen bir haber, bir resim anlatır tüm gerçeği. Küçücük bir ha-

ber, insanlığın karşı karşıya olduğu o vahşi cehennemi göster-
meye yeter.

Gazze, El Magazi kampı yakınları... Babası, bir yaşındaki 
çocuğunu dükkana götürürken siyonist İsrail’in katil sürüsü yaka 
paça alıyor babayı. Çocuğu yere bırakıp sürünmesiyle alay ediyor, 
soyuyor, bacaklarında sigara söndürüyor, çivi çakıyorlar. Tıbbi 
raporlarla doğrulanan işkenceler... hem de bir yaşındaki küçücük 
bir çocuğa! 

Eski Knesset başkanı Avraham Burg’un deyimiyle yeni nesil 
askerler insanlık düşmanı Siyonist yerleşimcilerden oluşuyor. 
“Ariel Şaron döneminde bile böyle değildi” diyor. Şabra ve Şatilla 
kasabı Şaron’un komuta ettiği ordudan daha cani bir ordu!.. Varın 
gerisini siz düşünün.

Bu caniler sürüsü, Gazze’de taş üstünde taş bırakmayan 
bu soykırımcı güruh, ardından sürüklediği emperyalist ABD 
ile İran’ı yakıp yıktı. Bombalar, füzeler, uçak gemileri, nükleer 
denizaltılar, torpidolar, SİHA’lar, seyir füzeleri... 

Bir vuruşta bitireceklerdi işi! İran’ın tüm yönetim ve komuta 
kademesi, belirlenmiş askeri hedefler ve gözü dönmüşlüklerini 
tüm dünyaya kanıtlamak istercesine küçücük kız çocuklarının ol-
duğu okula attıkları iki Tomahawk seyir füzesi... Bunca güç, bunca 
vahşet, bunca acımasızlık... Artık buna da teslim olunmazsa! 

Böyle düşünüyorlardı. Devasa bir gücün böylesine acımasız 
vuruşları karşısında kim teslim olmaz ki!

Yanlış hesap Bağdat’tan döner derler. Bu defa Hür-
müz’den, Tahran’dan dönüyor. Korkunç bir katliam zinciriyle 
başlattılar savaş yangınını. Gözdağı vermek istediler. Diz çöktür-
mek istediler. Ama olmadı. Olmuyor. Olmayacak!

ABD-siyonist İsrail açısından sahada başarı yok. Sadece 
korkunç bir yıkım var. Sadece katliam var. Ve büyüyen, güçlenen 
bir direniş, İran’ın etkili karşı darbeleri... “Yenilmezlik”, “doku-
nulmazlık” söylenceleri yerle bir oldu çoktan. Tüm Körfez’e ve 
Siyonist varlığın kentlerine yayılan molozlar altında gömülüp gitti 
hepsi. 

İroniye bakın. “Büyük İsrail” hayalleriyle başlattılar savaşı. 
Şimdi Siyonist varlık yıkımdan kaçamıyor, yarattığı savaşta çözü-
lüyor. İçten, derin, sessizce!..

Artık bu aşamadan sonra vahşetlerini ne kadar artırırlarsa 
artırsınlar, yıkım ne kadar geniş alana yayılırsa yayılsın “yenilmez-
lik” ve “dokunulmazlık” zırhlarını bir daha giyemeyecekler. Tüm 
dünya halkları gördü, anladı. 

Bu yüzden adına “zafer” diyebilecekleri bir şey çıkarabilseler 
bile bugünkü savaştan, kazandıklarını iddia edecekleri “zafer”, bir 
Pirus zaferinden başka bir şey olmayacak. Kazanırken kaybe-
diyorlar. İlerlerken çöküyorlar. Her adım, onları daha derin bir 
batağa sürüklüyor.

Dengelerini tümden yitirdiler. Bir gün tehdit, ertesi gün geri 
adım… Küba’ya yönelik askeri saldırı tehditleri yeniden masaya 
sürülüyor. Emperyalist bunak yeni savaş cepheleri açarak 
yangını büyütmekten başka bir yol bulamıyor! Bu, güç değil, 
panik!

Tarihin şaşmaz dersidir. Her saldırı yeni bir direniş doğurur. 
Her yıkım yeni bir bilinç yaratır. İşçi ve emekçi halklar gerçeği gö-
rüyor, kavrıyor. Emperyalizme, siyonizme, NATO’ya karşı yükselen 
savaş, onları özgürlüğe bir adım daha yaklaştıracak olan savaş-
tır. Bu yüzden saflar net: Emperyalist-siyonist saldırganlığın tam 
karşısı!

Felaket yaklaşırken, umut da büyür. Eylem umudun anasıdır. 
Tarih direnenler tarafından yazılır. 

Manşet

Emperyalist 
Saldırganlık Zorda
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tanyahu’nun çağrısına uyup ayak-
lanmak yerine, siyonist-emper-
yalist saldırganlığa karşı sokakta 
birleşti. Milyonlarca insan ABD-siyo-
nist İsrail’in saldırganlığına meydan 
okuyarak sokakları doldurdu. Bir kez 
daha Lenin’in doğruluğu kanıtlandı: 
Ulusal baskı ulusal ayaklanmayı 
çağırır.

Faşist Netanyahu’nun sözleri bi-
rer itiraf olarak kabul edilmeli ve bu 
itiraflar, İran’ın misillemeleri karşısın-
da ne kadar aciz ve çaresiz oldukları-
nın kanıtıdır. Yıkıcı bir güçleri olduğu 
doğru. Bu, zaten bilinen bir şeydi. 
Ama karşılarında da yıkıcı bir güç ol-
duğunu, kolay kolay yenilmeyeceğini, 
onlara kök söktüreceğini şimdi şimdi 
anlıyorlar. İran, şimdi yeni bir aşama-
ya, “saldırı aşaması”na geçtiğini ilan 
etmiş durumda. İçi boş bir tehdit ol-
madığı açık. İran, kendi nükleer tesis-
leri bombalandığında anında siyonist 
İsrail’in nükleer tesislerini bombaladı. 
Beklemedikleri bir darbe vurdu.

Bu acizlik ve çaresizlik karşı-
sında ABD Başkanı Trump’ın Hitler’i 
aratmayacak bir kudurganlık içinde 
olduğunu, sinirden yerinde tepindiği-
ni tahmin etmek zor değil. Ağzına ve 
aklına geleni söylüyor; yapamayacağı 
tehditler savuruyor, bu tehditlerle 
düşmanı korkutup sonuç almaya ça-
lışıyor. Son tehdidi, “İran’ı haritadan 
silme” oldu. Ne var ki, Trump, ne 
yapsa sonuç alamıyor. “Tehditlere 
sahada perişan edici şekilde cevap 
vereceğiz” diye yanıt veren İran 
Cumhurbaşkanı, “haritadan silme” 
tehdidine şu soğukkanlı ve doğru 
yanıtı veriyor:

“İran’ı haritadan silme yanılsama-
sı, tarih yazan bir milletin iradesi karşı-
sındaki çaresizliği ve acizliği gösteriyor. 
Tehditler ve terör İran halkını daha da 
birleştiriyor.” Siyonist-emperyalist 
saldırganlığın İran halklarını bu 
saldırganlığa karşı birleştirdiği so-
mut bir olgudur. İran halkının iki bin 
yedi yüz yıllık bir medeniyete ve tari-
he sahip olduğu ise bir başka tarihsel 
olgudur.

Emperyalist-siyonist ittifakın 
İran’a saldırısının emperyalist-kapita-
list sistem içindeki çelişki ve zayıflık-
ları en görünür halleriyle gün yüzüne 
çıkarmak gibi sonuçları da oldu. 
Trump’ın “hepiniz savunmaya koşun” 
çağrısına rağmen, Fransa’dan tutalım 
da Almanya, Britanya, hatta Avustral-
ya’ya kadar emperyalist güçlerin “bu 
bizim savaşımız değil, gelmiyoruz” 
mealinde yanıt verdiklerini biliyoruz. 
İlk başlarda bu yanıta NATO da katıl-
dı.

Trump, bu yanıta, bütün bu em-
peryalist devletleri korkaklıkla suçla-
yarak ve başları belaya girdiğinde on-
ların yardımına gelmeme tehdidiyle 
yanıt verdi. “NATO”, dedi Trump, “ABD 
olmadan kâğıttan bir kaplandır”. 

Peki Türkiye bu emperyalist-si-
yonist saldırganlığın neresinde? 
Türkiye, bu tür son derece ciddi, şa-
kaya gelmez konularda, her zaman 

yaptığını yapıyor: Bir o yandan, bir bu 
yandan oynuyor. Dinci faşist iktidarın 
başı kitleler önünde, iftar vakitlerin-
de siyonistlere atıp tutarken, Dışişleri 
Bakanı “karakolda” yani paranın sa-
hibi Arap devletlerinin önünde kendi 
doğrusunu söylüyor: ABD-Siyonist 
İsrail tarafındayız! Elbette doğrudan 
söylemiyor ama İran’ı suçlayan bil-
diriye imza atarak gerçek yüzlerini 
ortaya koyuyor. Antiemperyalist, 
antisiyonist bilinç ve duyguyla yük-
lü Türkiye ve Kürdistan halklarıyla 
karşı karşıya gelmemek için ABD ve 
siyonist İsrail’e karşı ağızlarına gele-
ni söylerken, pratikte ABD ve paralı 
Arap şeyhlerine yaranmak için “hiz-
mete hazırım” mesajı veriyor. Küre-
cik Radar Üssü, Adana İncirlik Üssü, 
Konya’daki üs, bütün bunlar ABD’nin 
emrine amade ama, “biz İran’a karşı 
değiliz”! İran ise, karşı cepheyi geniş-
letmemek için, amiyane tabirle söy-
leyelim, salağa yatıyor ve Türkiye’nin 
“tarafsız”lığına inanmış gibi yapıyor. 
Türkiye tüm bu “şark kurnazlığı” ile 
ne kendisinden çok daha fazlasını 
isteyen ABD-siyonist İsrail ikilisine 
yaranabiliyor, ne de kanmış gibi ya-
pan İran’a.

Emperyalist-siyonist ittifakı zor-
da ve her geçen gün daha da zora 
giriyor.
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Yüzbinlerle
Amed Newrozu

Bir haftadır Türkiye, Kürdistan ve Av-
rupa’da süren Newroz kutlamaları, 

21 Mart günü Amed’de yakılan Newroz 
ateşi ile taçlandı.

Bağlar’da bulunan Newroz Par-
kı’nda yapılan Newroz Kutlamaları 
“Özgürlük ve Demokrasi Newrozu/ 
Newroza Azadî û Yekîtiya Demokratîk” 
şiarıyla coşkuyla gerçekleşti.

Sabahın erken saatlerinde yağışa 
rağmen, her yaştan Kürt halkı şehrin 
çeşitli noktalarında toplanarak Newroz 
Parkı’na yürüdü. Newroz kutlamaları 
başlamadan önce, 2017 Newrozunda 
alanın girişindeki kontrol noktasında 
polis tarafından katledilen Kemal Kur-
kut, vurulduğu noktada karanfillerle 
anıldı. 

Alanı doldurmayı başlayan on-
binler, halaylarla mitingin başlamasını 
bekledi. Ardından Newroz, birçok dil-
den yapılan “Hoş geldiniz” ve “Newroz 
kutlu olsun” denilerek başladı. Alan-
dan sık sık “Bijî Serok Apo” sloganı 
eşliğinde Newroz Tertip Komitesi’nin 
ve Amed Büyükşehir Belediyesi Eşbaş-
kanları Doğan Hatun ve Serra Bucak’ın 
konuşmaları gerçekleşti ve “Siz bugün 
sadece Amed değilsiniz, siz Süleymani-
yesiniz, Hewlêrsiniz, Efrinsiniz, Maha-
batsınız. Bugün özgürlük sesi yükseliyor 
buradan” denildi. Salih Müslim ve Sırrı 
Süreyya Önder de unutulmadı, kürsü-
den selamlandı. 

Mitingin konuk sanatçılarından 
olan Agirê Jiyan 23 yıl sonra ilk defa 

Newroz
Pîroz
Be!

katıldığı Amed Newrozu’nda beste-
ledikleri Newroz parçasını da ilk kez 
seslendirdi.

Kürsüde söz alan DEM Parti 
Eş Genel Başkanı Tuncer Bakırhan, 
Abdullah Öcalan’ın 2026 Newroz’u 
için gönderdiği mesajı kürsüden 
okundu. 

Öcalan’ın mesajında: “Güncelde 
bölgede köhnemiş politikaların sür-
dürülmesinde ısrar edilmesi felaketi 
beraberinde getirmiştir. Ortadoğu 
özelinde yaşanan bastırma, yok say-
ma, düşmanlaştırma politikalarının 
yarattığı ayrılıklar ne yazık ki bugün 
emperyal müdahalelere de bahane 
oluşturmaktadır. Bugün kültürlerin ve 
inançların yeniden bir arada yaşama-
larını sağlama imkanına kavuşmuş 

durumdayız. Ortadoğu’da yaratılmak 
istenen savaş ve kaos ortamını halk-
ların baharına çevirmek elimizdedir. 
Bize yaşatılmak istenen trajedileri ter-
sine çevirip halkların özgürlük ortamı 
haline getirebiliriz.” dedi.

“Newroz vesilesiyle bu yılı tüm 
Ortadoğu halkları için gerçek bir öz-
gürlük yılına çevirmek, halkların dost-
luk ve dayanışma geleneğini egemen 
kılmak bizim elimizdedir.” denilen 
mesaj alkışlarla karşılandı.

Yoğun yağış altında yapılan 
Newroz kutlamaları “Özgürlük Ha-
layı” ile son buldu. Yüzbinlerin katıl-
dığı Amed Newrozu sonrası gençler 
“Biji Serok Apo” sloganları ve Öcalan 
posterleri ile marşlarla Havaalanı 
Kavşağına yürüyüş düzenledi.  

Fotoğraf: Berk Özkan
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İstanbul’da
Coşkulu Newroz

“Özgürlük ve Demokrasi Newroz’u” 
şiarıyla kutlanan 2026 Newroz’u, 22 

Mart Pazar günü Yenikapı etkinlik alanında 
gerçekleştirildi. Erken saatlerden itibaren 
Kürt halkı geleneksel kıyafetleriyle def, 
bendir, zılgıt ve sloganlar eşliğinde alana 
gelmeye başladı. Aralarında Mücadele 
Birliği Platformu, Emekçi Kadınlar (EKA), 
Devrimci Öğrenci Birliği’nin de (DÖB) bu-
lunduğu devrimci örgütler, siyasi partiler, 
sendikalar ve demokratik kitle örgütleri 
saat 10.00 itibariyle Marmaray Yenikapı 
Durağında toplanmaya başladı.

Mücadele Birliği Platformu “Yaşasın 
Halkların Mücadele Birliği”, Devrimci Öğ-
renci Birliği ise “Bi Agire Newrozê Emê 
Emperyalizme Bişevitinin” pankartları 
açarak Denizlerin bayrakları ile Marmaray 
İstasyonunda buluşarak Kürt halkının öz-
gürlüğünün devrimle geleceğini, halkların 
birlikte mücadelesinin önemini vurgula-
yan sloganları, ajitasyon konuşmaları ile 
Yenikapı Miting Alanı’na yürüdü. 

“Özgürlük ve Demokrasi Newrozu 
/ Newroza Azadî û Yekîtiya Demokratîk” 
şiarıyla kutlanan Newroz’da DEM Parti ve 
bileşenlerinin yanı sıra çok sayıda dev-
rimci parti ve örgüt alanda pankartları ve 
bayraklarıyla yer aldı. Etkinlik alanına gi-
rişler devam ederken, bir yandan Newroz 
marşları eşliğinde halaylar çekilmeye baş-
lamıştı. 

Newroz Tertip Komitesi’nin selam-
lama konuşmasının ardından DEM Parti 
İstanbul İl Eşbaşkanları Arife Çınar ve Çı-
nar Altan, coşkulu kitleye hitap etti. Arife 
Çınar, 27 Şubat›tan bu yana yaşananlara 
sürece değinerek “Eğer iktidar ve devlet 
samimiyse bir an önce somut adımların 
atılması gerekir. Kürt halkı hakikatiyle bu-
luştu. Sayın Öcalan demokratik siyasetin 
yolunu açtı” dedi.

Çınar Altan ise, bu Newroz’un önemli bir milat olacağını belirtti, 
“Bizler anamızın ak sütü kadar helal olan adil bir barışı ve özgürlüğümüzü 
kazanmak istiyoruz. Bundan sonra da mücadeleyle haklarımızı kazanaca-
ğız” dedi.

Açılış konuşmasını ardından Emek, Barış ve Demokrasi Güçleri’nin 
Newroz açıklaması okundu. Filistin, Suriye, Rojava ve İran’da yaşanan 
saldırılara dikkat çekilen açıklamada, “Ortadoğu’da çözüm işgalde, bom-
bardımanda ve tehdit siyasetinde değil halkların kendi kaderini tayin hak-
kındadır, eşitliğindedir, kardeşliğindedir” denildi.

İstanbul Newroz’unda Abdullah Öcalan’ın 21 Mart günü Amed 
Newrozunda sunulan mesajı okundu. Ardından İmralı Sekreteryası’n-
da yer alan Çetin Arkaş, iktidara seslenerek Abdullah Öcalan’ın 27 Şu-
bat çağrısıyla “çözüm iradesi” ortaya koyduğunu belirtti.

Arkaş iktidara seslenerek “Daha ne bekliyorsunuz, ne zaman ha-
rekete geçeceksiniz? Bu halkın haklı kaygılarını nereye kadar görmezden 
geleceksiniz? Biliyoruz, devletin mutfağında her daim bir şeyler pişer, 
o mutfak boş kalmaz. Pişen her ne ise halklar bunun kokusunu duyar, 
hisseder. Barış ve demokrasi pişerse bu da hissedilir. Savaş ve oyalama 
pişiriliyorsa halkın engin öngörü ve sağduyusu bunu görüp hissetmekte de 
zorlanmaz.” dedi.
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“Her parçadaki Kürt’ü tehdit görmekten vazgeçin. Onlar 
dostluk ve kardeşlik elinizi uzatın” diyen Çetin Arkaş “Rojava 
liderliği başka başkentlere gidebildiği gibi, rahatlıkla Ankara’ya 
Amed’e ve İmralı’ya gelebilmelidir. Bu Türkiye’nin geleceği için bir 
tehdit değil, aksine bir sigortadır. (...) buradan 25- 30 milyonluk 
Kürt nüfusunu kendi içinde barındıran Türk devlet yetkililerine 
soruyoruz; Kürt kazanımları nerede olursa olsun tehdit gören 
klasik politikanın dışında bir söyleminiz var mı?” diye sordu.

Özgür Kadın Hareketi’nden (TJA) Sebahat Tuncel ise ar-
dından söz alarak siyasi tutsakları selamlayan konuşmasıyla 
tutsakların Newrozlarını kutladı.

Newroz programı devam ederken alanda yine geçtiğimiz 
senelerde tanık olunan manzara görüldü. Gerici Nasyonal 
Kürt bir grup yine feminist kadınların ve LGBTİ’lerin olduğu 
bir gruba saldırdı ve halk tarafından alandan çıkarıldı.  

Newroz kutlaması son olarak Koma Amed’in müzik dinle-
tisiyle sonlandı. Geçtiğimiz aylarda İstanbul konserleri yasak-
lanan Koma Amed üyeleri Newroz’a gelen halkları selamlaya-
rak şarkılarını seslendirdi. 

2026 Newroz’unun sonuna gelirken hem alana girişlerde 
arama noktalarında hem de kitle dağılırken yine keyfi polis 
tacizleri, saldırıları ve gözaltıları yaşandı. Özgürlük İçin Hu-
kukçular Derneği (ÖHD)nin yaptığı açıklamaya göre ifade öz-
gürlüğü kapsamındaki sloganlar ve Kürt ulusal kıyafetleri gibi 
tamamen keyfi gerekçelerle 2’si çocuk 26 kişi gözaltına alındı. 
Gözaltına alınanlar ifadelerinin ardından serbest bırakılırken, 
Rojavalı bir kişi ise geri gönderme merkezine sevk edilmek 
üzere Yabancılar Şubesi’ne teslim edildi. 

Kawalardan Deniz’e
Serhıldanla Zafere 

İzmir’de gerçekleşen “Özgürlük ve Demokrasi 
Newrozu” kitle tarafından coşkuyla karşı-

landı. Newroz için saatler öncesinde Cumhu-
riyet Meydanı’nda toplanan kitle, Newrozu 
karşılamak için bekleyişini sürdürdü. Alanda 
bekleyen kitle, halay ve türkülerle coşkusunu 
bekleme alanına da yansıttı.

Saat 13:00’da Mücadele Birliği Platformu 
ve Devrimci Öğrenci Birliği’nin de aralarında 
bulunduğu çeşitli sosyalist örgütler ve siyaset-
ler kortejleri ile alana geçmek üzere hazırlan-
dı. Mücadele Birliği ve Devrimci Öğrenci Birli-
ği’nin bulunduğu kortej “Bijî Newroz, Newroz 
Pîroz Be!” sloganı ile yürüyüşe başladı. “Dev-
rimci Kawalardan Denizlere, Serhildanlarla 
Zafere!” şiarı ile Newroz’un önemine de vurgu 
yapıldı.

“Newroz Kürt zalim Dehaklara karşı, Dev-
rimci Kawa’nın yaktığı isyanın ateşiyle tarihsel 
ezilmişliğe, inkar ve imha politikalarına karşı 
kendi varlığını örgütlü biçimde ortaya koyan 
Kürt Halkının mücadelesinin, baharın günüdür”  
denilen yürüyüş esnasında sık sık “Kürt Halkı 
Devrimle Özgürleşecek”, “Yaşasın Halkların 
Mücadele Birliği!” sloganları atılırken, “Dünya-
nın dört bir yanında süren emperyalist savaş-
lara ve saldırganlığa karşın, her alan Kürt Hal-
kının emperyalizm ve faşizm karşısında yaktığı 
isyan ateşinin alanıdır” dendi. 

Faşizmin ve dinci-gericiliğin saldırganlığı 
altında, mücadelesine her daim devam eden 
Rojava Halkı da selamlanarak “Biji Berxweda-
na Rojava”, “Rojava’da Düşene Dövüşene Bin 
Selam!” sloganları, kitle içerisinde yankılandı.

Bu topraklarda Kürt ve Türk 
Halklarının mücadelesini yüksel-
ten ve faşizm tarafından tutsak 
edilen devrimci tutsaklar da 
selamlanarak “Zindanlar Yıkılsın 
Tutsaklara Özgürlük”, “Devrimci 
Tutsaklar Onurumuzdur!” diye-
rek alana dayanışma yansıtıldı. 
Denizlerin bayrağına yoğun ilgi 
gösteren kitle, korteji alkışlarla 
karşıladı.

Son olarak sahnede Kürt 
Halkı’nın özgürlük mücadelesi ve 
Newroz’un devrimci ruhuna vur-
gu yapılırken, tüm siyasi tutsak-
lara özgürlük denildi ve Newroz’a 

fiziki olarak gelemeyen tüm siyasi 
tutsaklar kitle tarafından slogan-
larla, zılgıtlarla selamlandı.

Abdullah Öcalan’ın İzmir 
Newrozu için hazırladığı mesa-
jın okunmasının ardından kitle 
Newroz kutlamasına halaylar ile 
devam etti.
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Eskişehir’de
Görkemli Newroz

22 Mart günü gerçekleşen Eskişehir 
Newroz’unda DEM Partinin çağrısıy-

la saat 10.00’da Büyük Park’ta buluşuldu. 
Alanda konuşmalar, DEM Parti İl Başkanının 
açıklamasıyla başladı. Ardından siyasi parti 
sözcüleri tarafından art arda kürsüden ko-
nuşmalar yapıldı. 

Konuşmalarda barış ve Kürt halkının öz-
gürlüğü için mücadelenin önemi vurgulandı. 
Mücadele yöntemleri için demokratik alanın 
önemi ve devletin Kürt halkı üzerinde yürüt-
tüğü asimilasyon politikasına karşı barışın ve 
demokratik alanın önemi vurgusu öne çıktı. 

Sözcülerinin konuşmaları bittikten son-
ra halaylar ve şarkılar eşliğinde Newroz ateşi 
yakıldı. Hivda Gökel’in sahne almasıyla, gör-
kemli bir kutlama gerçekleşti.

Batman

İstanbul

Cizre

Eskişehir
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Antep Başpınar’da OSB’de bulunan 
Hanefi Şireci›ye ait Sırma Halı 

fabrikası işçilerinin gasp edilen hak-
ları için yaptığı eylemdeki konuşması 
nedeniyle BİRTEK-SEN Genel Başkanı 
Mehmet Türkmen’in tutuklanmasına 
sendikaların tepkileri sürüyor.

Mehmet Türkmen’in Yanındayız

Dardanel 
İşçileri

Kazandı

Mücadeleci Sendikalar, 18 Mart 
günü Şişli’de bulunan Cevahir AVM 
önünde Türkmen ile dayanışma eyle-
mi gerçekleştirdi. Polisin sendikaları 
ve desteğe gelen öğrencileri AVM 
önüne sıkıştırmak istemelerine rağ-
men sloganlarla meydanın ortasına 
yürüyen kitle Türkmen’in “Bu Mem-
lekette Patronsanız, Zenginseniz 
İşçilerin Hakkına Çökebilirsiniz Kimse 
Size Hesap Sormaz. Bu Ülkede Yasa-
lar Zenginler İçin Değil” sözünün yer 
aldığı “Mehmet Türkmen Derhal Ser-
best Bırakılsın» pankartı açıldı.

KATAŞ-SEN Genel Başkanı Şahin 
Başaraner “Biz ruhunu satan sendika 
bürokratlarından değiliz” diyerek gö-
zaltı, tutuklama tehditleri ile boyun 
eğmeyeceklerini ve mücadeleden 
vazgeçmeyeceklerini vurguladı. 

Dev Tekstil Sendikası’ndan Okan 
Karaçam’ın okuduğu açıklamada 

Mehmet Türkmen’in evine yapılan 
baskınla jandarma tarafından gözal-
tına alınarak tutuklandığı, sebebinin 
de Sırma Halı işçilerinin eyleminde 
yaptığı konuşma olduğu hatırlatıla-
rak, işçilerin ve emekçilerin haklarını 
savunmanın suç haline getirilmek 
istendiği söylendi.

“Mehmet Türkmen’in tutuklanma-
sı ilk değildir. Antep’te ve Türkiye’nin 
dört bir yanında patronlar, işçilerin 
direnişlerini kırmak ve sömürüyü de-
rinleştirmek için her türlü baskı yön-
temine başvurmaktadır. İşçilerin ses 
çıkarmasını, haklarını talep etmesini 
ve örgütlenmesini istemiyorlar. Bu 
nedenle mücadele edenleri gözaltı ve 
tutuklamalarla susturabileceklerini sa-
nıyorlar” denilen açıklamada sermaye 
iktidarının, kendisine boyun eğme-
yen, işçileri hakları ve gelecekleri 
için mücadeleye çağıran sendikaları 

özellikle hedef almakta olduğu ifade 
edildi.

“Ama bilinsin ki; bizler boyun eğ-
meyeceğiz! Mücadele alanlarında, dire-
niş çadırlarında, fabrikalarda ve mey-
danlarda olmaya devam edeceğiz. İşçi 
ve emekçilere buluşmayı, sözümüzü 
büyütmeyi ve mücadeleyi yükseltmeyi 
sürdüreceğiz. AKP iktidarının pervasız 
saldırıları karşısında sessiz kalmayaca-
ğız” denilerek işçi sınıfının mücadele-
sinin baskılarla durdurulamayacağı 
vurgulandı.

İşçilerin eylemi, “Baskılar, gözal-
tılar ve tutuklamalar bizleri yıldırma-
yacaktır. İşçi sınıfının örgütlü müca-
delesini büyütmeye, insanca yaşam ve 
çalışma koşulları için mücadele etmeye 
devam edeceğiz” denilerek sloganlarla 
sonlandırıldı. 

Ümraniye Dudullu OSB’de bulunan 
Dardanel Fabrikasında tazminat-

ları ödenmeden işten çıkarılan kadın 
işçiler, 15 günlük eylem süreci sonu-
cunda tüm haklarının ödenmesini, 24 
Mart günü fabrika önünde bir araya 
gelerek kutladı.

Saat 14.00’te fabrika önünde bir 
araya gelen işçiler Dardanel’de ve 

çevre fabrikalarda çalışan işçilere ka-
zandıklarını anlatan ve örgütlenmeye 
çağıran konuşmalar yaptılar. Darda-
nel’in servislerinin gelmesiyle birlikte 
vardiyadan çıkan ve yeni vardiyaya 
giren arkadaşlarına kazanımlarını 
kutlamak için lokum dağıttılar.

Dardanel’de sürekli işçi çıkar-
malar olduğunu belirten işçiler, bu 

eylemle Dardanel tarihinde bir ilk 
yaratıldığını ve yönetimin 200’e yakın 
işçinin alacağını yatırmak zorunda 
kaldığını; bu eylemliliğin kendilerine 
çok şey kattığını belirttiler.

Kutlama, fabrika önünde halay 
ve horonların çekilmesiyle sonlandı-
rıldı.
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Ocak ayından bu yana emperya-
list-kapitalist dünyanın altüst oluş 

süreci hızlandı. Latin Amerika’da Ve-
nezuela’ya yapılan saldırı ile birlikte 
Küba’ya yönelik sıklaştırılan ablu-
ka ve işgal tehditleri, Amerika’nın 
Meksika’daki kartelleri silahlandı-
rarak ayaklandırması gibi bir dizi 
gelişmelere tanık olduk. Venezuela 
emekçi sınıfları başkan Maduro’nun 
ve devrimci lider Cilia Flores’in ka-
çırılmasına karşı milyonlar halinde 
sokaklara aktı, silahlı halk milisleri 
ülke içindeki Amerikan işbirlikçisi 
burjuva güçlere karşı sokaklarda kızıl 
terör estirdi. Küba yaşadığı tüm zor-
luklara rağmen halk ordusunun ve 
silahlı halk milislerinin mevcudunu 
genişleterek ve askeri hazırlıklara hız 
vererek emperyalizme meydan oku-
mayı sürdürüyor. 

Batı Asya’da ise uzun süredir 
hazırlıkları yapılan İran’a yönelik 
emperyalist ve siyonist saldırganlık 
tam da müzakerelerin ortasında 
gerçekleştirildi. Yaklaşık bir aydır 
süren saldırılarda emperyalizmin ve 
siyonist İsrail’in beklediği hızlı zafer 
gerçekleşmedi. Aksine çatışmalar 
içine Lübnan, Irak ve bütün körfez 
ülkelerini de alan büyük bir bölge-
sel savaşa dönüştü. Bu bir aylık süre 
zarfında ABD’nin ve İsrail’in bölgedeki 
çoğu üssü, savaş gemileri, petrol te-
sisleri ve işbirlikçi devletlerin altyapı-
ları İran tarafından etkili bir şekilde 
hedef alındı. İran ciddi darbeler alsa 
da savaşın süresini uzatarak ve dün-
yanın enerji soluklarından biri olan 
Hürmüz Boğazı’nı emperyalist devlet-
lere, işbirlikçi körfez ülkelerine kapa-
tarak savaştaki dengeleri altüst etti. 

Hızlı ve kesin bir zafer uman 
emperyalist ABD ve siyonist İsrail Al-
manya, Fransa, Japonya, İngiltere gibi 
ülkeleri savaşa çağırarak tıkanmışlık-
larının önünü açmak istiyor. Ancak şu 
ana kadar aldıkları cevap, bu savaşın 
kendi savaşları olmadığı ve savaşa 
girmeleri durumunda bu emperyalist 
devletlerin de büyük darbeler alabi-
lecekleri riskinden büyük bir endişe 
duyduklarıdır. Havadan ve deniz-
den sonuç alamayan emperyalist 
ABD-siyonist İsrail ikilisi Hürmüz’ü 
açmak için kara işgaline hazırlanı-
yor. Harg adası, Bender Abbas liman 
kenti veya İran adalarını işgal etme 

Ateş Çemberi Genişliyor
K. Taylan Kızıldağ

Hızlı ve kesin bir zafer uman emperyalist ABD ve 
siyonist İsrail Almanya, Fransa, Japonya, İngiltere 
gibi ülkeleri savaşa çağırarak tıkanmışlıklarının 

önünü açmak istiyor. Ancak şu ana kadar aldıkları 
cevap, bu savaşın kendi savaşları olmadığı ve 
savaşa girmeleri durumunda bu emperyalist 
devletlerin de büyük darbeler alabilecekleri 

riskinden büyük bir endişe duyduklarıdır. 

girişimi, Güney Lübnan’da dağılan 
siyonist ordunun başına gelenden 
çok daha büyük bir yıkımı onlara ya-
şatacak. İran askeri, iktisadi, coğrafi 
ve tarihsel olarak emperyalistler ta-
rafından işgal edilemeyecek devasa 
bir coğrafyadır. ABD-İsrail ikilisinin 
Rojhilat’ta aktif faaliyet yürüten 
PJAK ve diğer Kürdistan partilerine 
İran devletine karşı savaşa katılım 
çağrısı karşılık bulmuyor. Daha 
dün Rojava’da dinci-faşist çeteleri 
Rojava halklarının ve Kürt halkının 
kazanımlarının üzerine saldırtan bu 
haydutlara güvenilmeyeceği Kürdis-
tan işçi ve emekçileri bilince çıkarmış 
durumdadır.

Diğer taraftan emperyalist kam-
pın karşısında yer alan Rusya, Çin, 
KDHC de bir biçimiyle bu savaşta 
kendi konumlarını alıyor, gelişmelere 
göre çeşitli girişimlerde bulunuyor. 

Amerika’nın çıkışsızlıktan dolayı 
Güneydoğu Asya’dan askeri güç 
çekmesi ile Çin’in eli rahatlıyor. 
Geçtiğimiz hafta Çin ordusu 26 sa-
vaş uçağı ve onlarca gemi ile Tay-
van’ı çevreleme tatbikatını başarıyla 
gerçekleştirdi. Ayrıca Rusya oluşan 
enerji krizinden yeni tedarik imkan-
ları yakalayarak ve emperyalistlerin 
dikkatinin Batı Asya’ya yönelmesin-
den dolayı Ukrayna’da daha hızlı 
ilerlemeye başladı. Savaşın aktif katı-
lımcılarından olmasa da Rusya ve Çin 
İran’a askeri ve finansal yardımlarını 
sürdürerek, askeri istihbari bilgi sağ-
layarak bu savaşın aktif taraflarıdır. 
Tıpkı Rusya’nın Ukrayna’da savaşı 
yayarak ve uzatarak NATO’yu yıp-
ratma stratejisini, bugün İran em-
peryalist ABD ve siyonist İsrail’e 
karşı devreye sokuyor. 

Tel Aviv
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Bu savaşın en önemli tarafların-
dan biri de elbette emekçi halklardır. 
Dünyadaki bütün gelişmelere yön 
veren ve verecek olan da halkların 
iradesi, örgütlü mücadelesi, kararlı-
lığı ve kolektif kahramanlığıdır. Em-
peryalist dünyanın bütün başkentleri 
savaş karşıtı gösterilerle sarsılırken, 
Irak işgalinden bu yana köprünün 
altından çok suyun aktığı ortaya 
çıkmaktadır. Savaşa dair emperya-
list dünyanın emrindeki askeri ana-
listler, jeopolitikçiler, türlü burjuva 
uzmanlar sadece asker güç, silah 
kapasitesi veya devletlerin ekonomik 
durumlarını hesaba katarken, Gazze 
savaşında siyonist İsrail’i durduran 
dünya proletaryası ve emekçi halkla-
rıydı. Bugün de savaşları durduracak 
ya da savaşların yarattığı koşullardan 
devrimler lehine yararlanacak olan 
güçler kapitalizmin mezar kazıcısı 
proletarya ve müttefikleridir. Tıpkı 
bugün molla rejiminin her türlü bas-
kısı, terörü ve gericiliğinden bıkmış 
emekçi İran halklarının bu emperya-
list-siyonist saldırganlığa karşı birleş-
miş olması gibi. Lenin’in de ifade etti-
ği gibi emperyalizmin ulusal baskı 
ve aşağılaması karşısında ulusal 
bir direniş odağı oluşmuştur. An-
cak savaşın yaratacağı koşullar gerici 
İran rejiminin zayıflamasını hızlan-
dıracak ve savaş sonrasında ortaya 
çıkacak koşullar İran ve Rojhilat halk-
larının anti-emperyalist devrimci po-
litik mücadelesine itilim verecek.

Tüm bu ifade ettiğimiz olgulara 
kısa bir parantez açmak istiyoruz. 
Olguları ve gelişmeleri devrimci 
Marksizmin gözünden yorumla-
yanlar ve buna göre konum alanlar 
olarak emperyalizmin ve siyoniz-

min gerilemesi hatta dağılması 
dünyada devrimlerin önünü aça-
cak diyoruz. En başından itibaren 
dünyadaki bütün gelişmeleri iktisadi 
ilişkiler ve sınıf güç ilişkileri gözüyle 
yorumlamaktan bin fersah uzak olan 
burjuva bilimi olan jeopolitik savaşla-
rı sadece askeri güç dengeleri, silah 
üretim kapasiteleri veya kimin en 
çok darbelendiği gibi kaba ve meka-
nik yorumlamalarla yetiniyor. Oysa 
bunun arkasında yatan küresel iç 
savaş gerçekliğini, emperyalizmin 
çöküş çağında olduğu ve emperya-
list kapitalist dünyanın içinde bulun-
duğu krizleri görmezden gelmek ol-
guyu eksik değerlendirmek olacaktır. 
Çeşitli sol güçlerin, sosyal reformist 
partilerin ya da bazı solcu aydınla-
rın düştüğü hatalardan biri de bir 
burjuva bilimi olan jeopolitiğe dirsek 
teması yapmaktır. 

Emperyalist kapitalist dünyanın 
iktisadi merkezlerinde, insanlığın 
düşmanı NATO karargahlarında 
21.yüzyılın ayaklanmalar, devrimler 
ve küresel çapta yeryüzünün her ya-
nına yayılmış çatışmalar şeklinde ge-
çeceğini tespit etmelerinin üzerinden 
26 yıl geçti. Bu 26 yıllık süre zarfında 
olgular tam da Yeni Evre tespitinde 
olduğu gibi emperyalizmin tam sal-
dırganlığı ve çöküşünü durdurma 
çabası olarak gerçekleşiyor. Askeri 
dilde söyleyecek olursak; sosyalist 
ve halkçı iktidarlara, patlak veren 
devrimlere, sosyal hareketlere ve ha-
sım ülkeler olan Rusya, Çin eksenine 
karşı “hibrit savaşlar, asimetrik 
çatışmalar, dezenformasyon kam-
panyaları vs.” ile karşı koymaya ça-
lışıyorlar. Rusya’nın kuşatılması hatta 
bugün Çin’in çevrelenmesi çabala-
rının boşa düştüğü, tarihin hükmü 
olan kapitalizmin yıkılış evresi olan 
emperyalizmin çöküş çağındayız ve 
hiçbir güç bunun tersini iddia ede-
mez! Devrimlerin ve ayaklanmaların 
her yere yayıldığı bugün artık saat 
tekellerin, emperyalist-kapitalist dün-
yanın aleyhine işliyor. Küresel iç sa-
vaşın kazananı proletarya ve emekçi 
halklar olacak!

 Lenin’in de ifade ettiği gibi 
emperyalizmin ulusal baskı ve 
aşağılaması karşısında ulusal 
bir direniş odağı oluşmuştur. 

Ancak savaşın yaratacağı koşullar 
gerici İran rejiminin zayıflamasını 
hızlandıracak ve savaş sonrasında 

ortaya çıkacak koşullar İran 
ve Rojhilat halklarının anti-
emperyalist devrimci politik 
mücadelesine itilim verecek.
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Viva CubaViva Cuba
	 Sibel Deniz

Dünyada hangi halkın ihtiyacı olsa, 
tüm imkanları ile orada olan 

Küba halkı ile dayanışma için bu defa 
dünya halkları harekete geçti. 

Dünya emperyalist saldırganlığı-
nın başını çeken ABD başkanı Trump, 
sırayla tüm dünya halklarını tehdide 
devam ediyor. Venezuela, İran der-
ken yeniden gözünü Latinlere çevirdi. 

Böbürlenmek için hiçbir fırsatı 
kaçırmayan Trump, Venezuela’da 
petrolün artık Amerikan şirketlerine 
ait olduğunu söylerken, Grönland’da-
ki nadir toprak elementlerine ihti-
yaçları olduğunu da dile getiriyordu. 
Bu haftalarda İran’la görüşmelerin 
sürdüğünü anlatan Trump, şartların 
başına “Uranyumun kendilerine tes-
lim edilmesi”ni de ekliyor. Geçtiğimiz 
hafta yazmıştık, Küba’ya da “fırtına-
sız” iklimi ve şeker kamışı zenginli-
ği için göz koyduğunu ve onu alma 
onuruna sahip olacağını söylemiş-
ti. Ancak devrimci Küba halkı ve hü-
kümeti bu tehditlere boyun eğmediği 
gibi, dünya halklarının desteğini de 
arkasında buluyor.

21 Mart, “Küba ile Uluslararası 
Dayanışma Günü” ilan edilmişti. Bir 
taraftan ABD’nin saldırganlık ve teh-
ditlerini durdurmasını talep etmek 
için pek çok yerde eylemler düzen-
lenirken, 38 ülkeden 600’den fazla 
kişinin yer aldığı “Nuestra América” 
Konvoyu (Bizim Küba) Küba’ya ulaştı. 

ABD ablukasının yoğunlaşma-
sının verdiği Küba halkına verdiği 

zararları ve insan kayıplarını hafiflet-
meyi amaçlayan Konvoy, yaklaşık 
20 ton ilaç, güneş paneli, gıda ve 
diğer hayati kaynaklardan oluşan 
bağışları adaya getirdi.

Nuestra América Konvoyu, Mi-
guel Díaz-Canel tarafından karşılan-
dı. Kısa süre içinde de Meksika’dan 
dayanışma için 3 gemi daha geldi. 
Evet, belki simgesel. Karayiplerdeki 
11 milyonluk bu ada ülkesinin halkı-
nın ihtiyaçlarını karşılaması açısından 
çok ufak bir yer tutuyor ama Küba 
halkına moral aşılamak, emperyaliz-
me kafa tutmak açısından önemli bir 
adım.

Bu girişimlerin ardından vali-
zine jeneratör, ilaç, temel ihtiyaç 
malzemesi dolduranlar, Havana’ya 
uçak bileti almaya başladı; ihtiyaç 
malzemeleri içeren gemilerin de yola 
çıkmaya hazırlandığı haberleri dolaş-
maya başladı. San Salvador’da “Da-
yanışma Konvoyu” oluşturan yüz-
lerce kişi, Küba büyükelçiliğine doğru 
yürüyerek miting düzenledi.

Halklar ellerini birbirine kenet-
leyedursun, emperyalistler “Küba’da 
rejimin değişmesi”nden sonraki se-
naryolar üzerine hazırlık yapıyor. 

ABD’nin Güney Florida’daki 
savcılığı, başta Castrolar olmak 
üzere, Küba’nın siyasi ve askeri 
liderlerine şiddet suçu, uyuşturu-
cu kaçakçılığı, göç ve casuslukla 
ilgili bir dizi suçlamayla iddianame 
hazırlıyor. ABD Dışişleri Bakanlığı da 

Küba yönetimini, “keyfi veya hukuka 
aykırı cinayetler, işkence, siyasi tu-
tukluların aşağılanması ve gazeteci-
lere yönelik baskı” dahil olmak üzere 
insan hakları ihlalleriyle uzun süredir 
suçluyor ve ABD’deki Küba kökenli 
Cumhuriyetçi burjuvalardan kimi Kü-
ba’nın başına geçirebileceğini hesap-
lıyor. Maduro’nun da 2020 tarihli bir 
iddianame üzerinden ABD mahke-
melerinde yargılanmaya çalışıldığını 
hatırlayalım.

Emperyalistler “Orada kazanı-
lacak milyarlarca dolar var,” diyerek 
ellerini ovuşturadursun, gerek Latin 
Amerika ya da Afrika halklarının öz-
gürlük mücadelesine askeri destek 
verme, gerekse doğal afetler sonrası, 
pandemi sonrası çok sayıda ülkeye 
sağlık hizmeti götürme yollarıyla 
dünya halklarının her daim yanında 
olan Küba, dostluk ve dayanışma-
nın tek taraflı olmadığını görüyor. 
Díaz-Canel bu son girişimi, “kucaklan-
mış hissettiğini” söyleyerek selamlı-
yor, Küba’nın “en zor anında dünya 
halklarının dayanışmasının kalbini” 
taşıdıklarını söylüyor.

“ABD’nin yenilmesi bir insan-
lık görevidir” diyen dünya halkları, 
“umudun ülkesi”ni yalnız bırakmaya-
cak.

Yaşasın Enternasyonal
Dayanışma!
			   Viva Cuba!
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Küba, sosyalizmin ve 
insanlığın geleceğinin 

kalesi olarak bu 
saldırıların tam 

ortasındadır. Devrimden 
bu yana 67 yıldır 

emperyalist ABD’nin 
ve işbirlikçilerinin 

uyguladığı abluka, blokaj, 
türlü hileler ve askeri 

saldırganlıklar son birkaç 
yıldır oldukça yoğunlaştı. 

Emperyalizmin saldırganlığı Latin 
Amerika’dan Batı Asya’ya, Afri-

ka’dan Güney Çin Denizi’ne kadar yer-
yüzünün tümüne yayılmış durumda. 
Ocak ayının başında Bolivarcı Vene-
zuela Cumhuriyeti devlet başkanı Ma-
duro’nun ve Cilia Flores’in alçakça ka-
çırılmasından bu yana İran, Lübnan, 
Rojava halklarına yönelik geniş bir sal-
dırı başlatıldı. İran’a yönelik başlatılan 
saldırganlık Batı Asya’daki ondan fazla 
ülkeyi de içine alan bir çatışmaya dö-
nüşmüş durumda. Tepeden tırnağa 
yağma, talan, saldırganlık ve daha 
fazla tahakküm üzerine kurulu 
emperyalist dünya bu saldırılarla 
içinde bulunduğu derin ekonomik 
ve siyasi krizden kurtulmaya çalışı-
yor. Asıl hedefleri teslim alamadıkları 
ülkeleri emperyalist tam ilhak süre-
cine dahil etmek, giderek derinleşen 
çöküşlerinin önünü alabilmektir. 

Küba, sosyalizmin ve insanlığın 
geleceğinin kalesi olarak bu saldırıla-
rın tam ortasındadır. Devrimden bu 
yana 67 yıldır emperyalist ABD’nin ve 
işbirlikçilerinin uyguladığı abluka, blo-
kaj, türlü hileler ve askeri saldırganlık-
lar son birkaç yıldır oldukça yoğunlaş-
tı. Özellikle son 2 aydır, Venezuela’ya 
yönelik saldırının ardından Küba’ya 
yönelik yakıt krizini derinleştirmek 
için deniz ablukasını sıkılaştıran Ame-
rikan ordusu, Venezuela ve Rusya’dan 
gelebilecek tüm yakıt gemilerine el 
koyarak Küba’nın ekonomik ve insa-
ni alt yapısını tamamen yok etmeyi 
hedefliyor. Son bir haftadır yakıt 
kıtlığından dolayı elektrik santralleri 
çalışamıyor, Küba genelinde elektrik 
kesintileri yaşanıyor. Kamu hizmetle-

rinin sürebilmesi için tüm imkanları 
zorlayan, yenilenebilir enerji imkanla-
rını da devreye sokan Küba sosyalist 
iktidarı ve Küba işçi sınıfı, emekçi-
leri emperyalizme karşı savaşma 
kararlılığından bir adım olsun geri 
atmış değil!

Başkan Diaz-Canel’e ve devrimin 
liderlerine yönelik tehditleri en üst 
perdeden yapan emperyalistler, ajan-
larını ve paramiliter güçlerini silahlan-
dırıp Küba içlerine gizlice göndererek 
ve ekonomik abluka, psikolojik ve 
diplomatik savaş ile ülkeye saldı-
rarak Küba sokaklarını iktidara karşı 
kışkırtmaya çalışıyor. Ancak anlama-
dıkları silahlı ve devrimci bir halkın 
tüm bu zorluklara rağmen toprakla-
rına, iktidarlarına, egemenliklerine ve 
onurlarına sonuna kadar sahip çıkıyor 
oldukları gerçeğidir. Küba’nın ünlü 
halk sanatçılarından Silvio Rodrigez’in 
de ilan ettiği gibi ABD’nin olası bir iş-
galine karşı elinde silah sonuna kadar 
savaşacağıdır. Şimdiden binlerce 
insan, halk ordusu ve halk milisle-
rine gönüllü olarak yazılıyor, olası 
bir Amerikan saldırganlığına ve işgal 
girişimine karşı ülke savunmasına ka-
tılıyor. Tarihin de Vietnam’da, Kore’de, 
Büyük Anavatan Savaşı’nda gösterdiği 
gibi birleşmiş ve silahlı bir halk gerçe-
ği karşısında emperyalizm yenilmeye 
mahkumdur!

Tüm bu saldırganlıklara karşı kü-
resel çapta ilerici insanlık, uluslararası 
proleter hareket, devrimci, sosyalist 
güçler bir araya gelerek en güçlü 
şekilde Küba ile dayanışmanın ve 
emperyalist saldırganlığı boşa düşür-
menin koşullarını vakit kaybetmeden 

güçlendirmelidir. Daha dün Venezu-
ela’da, geçmişte Afrika’da, Bolivya’da 
büyüyen devrimci hareketlerde sa-
vaşan Kübalı devrimciler proletarya 
enternasyonalizmi bilinciyle savaş-
tılar, şimdi sıra dünya devrimci 
hareketindedir! Küba ayakta kaldığı 
sürece insanlığa sağlık tugaylarıyla, 
kahramanlığıyla, insan soyunun en 
soylu pratikleriyle örnek olmaya de-
vam edecek! Emperyalizmin gerilediği 
her yerde, devrimler güç kazanacak, 
devrimler zafere ulaştığı her yerde 
emperyalizmin yıkılış süreci hızlana-
cak! Şimdi dünya genelinde büyüyen 
Küba ile dayanışma hareketlerine 
güç verelim, emperyalist merkezlere 
ve onun bu haydutça saldırılarına 
karşı sokaklara akalım! Castroların, 
Che Guevaraların, Celia Sanchez’lerin 
Küba’sı kazanacak, haydut ve barbar 
emperyalistler kaybedecek!

Küba Halkı Yalnız Değildir!
Todos Somos Cuba, 

		  Cuba Somos Nosotros!
Yaşasın Proletarya 

		  Enternasyonalizmi!
			   24 Mart 2026
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